
Q.1 पाइप A और B एक खाली टंकी को �मशः  72 िमनट और 76 िमनट म� भर सकते ह�। पाइप A और पाइप
B दोनो ंको एक साथ खोला जाता है। िकतने समय बाद पाइप B को बंद कर देना चािहए िजससे खाली
टंकी कुल 54 िमनट म� पूरी तरह भर जाए?

Ans 1. 23 िमनट

2. 13 िमनट

3. 19 िमनट

4. 17 िमनट

Q.2 जनश�� म� कमी के कारण, एक कारखाने म� उ�ादन 12% कम हो जाता है। मूल उ�ादन को बहाल
करने के िलए काय� घंटो ंको िकतने �ितशत (दो दशमलव �ानो ंतक पूणा�िकत) बढ़ाया जाना चािहए?

Ans 1. 12.33%

2. 16.67%

3. 23.23%

4. 13.64%

Q.3 भारतीय संिवधान के 42व� संिवधान संशोधन अिधिनयम �ारा रा� नीित का कौन-सा िनद�शक िस�ांत
नही ंजोड़ा गया है?

Ans 1. पया�वरण, वन और व� जीवन का संर�ण

2. सहकारी सिमितयो ंपर लोकतांि�क िनयं�ण को बढ़ावा देना

3. समान �ाय को बढ़ावा देना तथा गरीबो ंको मु� कानूनी सहायता �दान करना

4. उ�ोगो ंके �बंधन म� �िमको ंकी भागीदारी सुिनि�त करना

Q.4 एिशया U-18 एथलेिट� चै��यनिशप 2025 म� लड़को ंकी शॉटपुट �धा� म� िन�य की उपल�� �ा थी?
Ans 1. 20.23 मीटर की �ो के साथ �ण� पदक

2. 18.50 मीटर के �ो के साथ चौथा �ान

3. 18.93 मीटर की �ो के साथ कां� पदक

4. 19.59 मीटर की �ो के साथ रजत पदक

Q.5 SDG इंिडया इंडे� 2023-24 म� क� � शािसत �देशो ं(UTs) �ारा �ा� स��� �ोर की र�ज �ा है?
Ans 1. 65 से 77

2. 70 से 80

3. 75 से 85

4. 60 से 75
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Q.6 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

48 ÷ 14 − 168 × 3 + 47 =?
Ans 1. 671

2. 691

3. 661

4. 681

Q.7 िन�िल�खत म� से कौन-सी नदी, भारत के महान पठार (�ाय�ीपीय पठार) की �मुख नदी नही ंहै?
Ans 1. यमुना

2. नम�दा

3. कृ� णा

4. गोदावरी

Q.8 2025 म�, िव�म 3201 और क�ना 3201 का िवकास िकस पहल से संबंिधत है?
Ans 1. मेक इन इंिडया अिभयान

2. िडिजटल इंिडया अिभयान

3. �ाट� िसटी िमशन

4. �ाट�-अप इंिडया पहल

Q.9 सात बॉ�, A, B, C, D, E, F और G, एक के ऊपर एक रखे गए ह� लेिकन ज�री नही ंिक वे इसी �म म�
हो।ं B और G के बीच केवल दो बॉ� रखे गए ह�। E के ऊपर केवल C को रखा गया है। G के नीचे कोई
बॉ� नही ंरखा गया है। D को F के नीचे िकसी �ान पर लेिकन A के ऊपर िकसी �ान पर रखा गया
है। F के नीचे िकतने बॉ� रखे गए ह�?

Ans 1. 3

2. 5

3. 2

4. 4

Q.10 कृिष के िवकास के िलए मुह�द तुगलक �ारा खोले गए नए िवभाग का नाम �ा था?
Ans 1. दीवान-ए-कोही (Diwan-i-Kohi)

2. दीवान-ए-िवज़ारत (Diwan-i-Wizarat)

3. दीवान-ए-कज़ा (Diwan-i-Qaza)

4. दीवान-ए-�रसालत (Diwan-i-Risalat)

Q.11 यिद ि�घात समीकरण x2 − 8x + P = 0 और x2 + 4x + Q = 0 का साव� मूल 3 है, तो P + Q का मान �ात
कीिजए।

Ans 1. 6

2. −6

3. −3

4. 3

Q.12 सुभाष चं� बोस के काय�भार संभालने से पहले 'इंिडयन नेशनल आम�' का नेता कौन था?
Ans 1. मोहन िसंह

2. शाह नवाज खान

3. �ाण नाथ थापर

4. िजयाउर रहमान
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Q.13 िन�िल�खत ि�को ंम�, अ�रो ंका ��ेक समूह एक िनि�त तक�  का अनुसरण करते �ए अगले समूह से
संबंिधत है। िदए गए िवक�ो ंम� से उस िवक� का चयन कीिजए जो समान तक�  का अनुसरण करता हो।

BORE - EOBR - ORBE
RUST - TURS - USRT

Ans 1. CALE - ACLE - EALC

2. DOIR - DIOR - RIOD

3. TORN - NOTR - ROTN

4. JUSL - LUJS - USJL

Q.14 ई� इंिडया कंपनी के िन�िल�खत म� से िकस ए� �ारा यह अिनवाय� िकया गया िक ि�िटश भारतीय �े�
म� िसिवल कम�चा�रयो ंका चयन �ितयोगी परी�ाओ ंके आधार पर होगा?

Ans 1. चाट�र ए�, 1793

2. चाट�र ए�, 1813

3. िपट्स इंिडया ए�, 1784

4. चाट�र ए�, 1853

Q.15 1991-92 और 2011-12 के बीच सुधारो�र अविध के दौरान खनन, िविनमा�ण और िबजली सिहत उ�ोगो ं
की औसत वािष�क वृ�� दर �ा थी?

Ans 1. 8.5%

2. 7.5%

3. 5.5%

4. 6.7%

Q.16 िन�िल�खत सं�ा-�तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 6 £ & 8 4 * % 7 2 & 2 2 9 £ 1 & € 1 2 6 6 2 (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएं ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक �तीक है और ठीक बाद म� भी एक �तीक है?
Ans 1. 1

2. 3

3. 0

4. 2

Q.17 िदसंबर 2024 म�, िकस औ�ोिगक कंपनी को ‘काय� करने के िलए बेहतरीन जगह (Great Place to
Work)’ के �प म� �मािणत िकया गया?

Ans 1. भारत हेवी इले��� क� िलिमटेड (BHEL)

2. �ील अथॉ�रटी ऑफ इंिडया िलिमटेड (SAIL)

3. नेशनल थम�ल पावर कॉरपोरेशन (NTPC)

4. गैस अथॉ�रटी ऑफ इंिडया िलिमटेड (GAIL)

Q.18 भारतीय संिवधान के िकस अनु�ेद के तहत उ� �ायालय �रट जारी करके अपने मूल �े�ािधकार का
उपयोग करता है?

Ans 1. अनु�ेद 245

2. अनु�ेद 231

3. अनु�ेद 226

4. अनु�ेद 32
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Q.19 M, N, O, P, Q, R और X एक गोलाकार मेज के प�रत: क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। Q के दाएं से
िगनने पर Q और R के बीच केवल चार � य�� बैठे ह�। Q, X के बाएं से तीसरे �ान पर बैठा है। P, M के
बाएं से तीसरे �ान पर बैठा है। N, R और X का िनकटतम पड़ोसी है। O के दाएं से िगनने पर O और N
के बीच िकतने � य�� बैठे ह�?

Ans 1. दाे

2. तीन

3. एक

4. चार

Q.20 एक िनि�त कूट भाषा म�,
'A + B' का अथ� है िक 'A, B की बहन है'
'A − B' का अथ� है िक 'A, B का भाई है'
'A × B' का अथ� है िक 'A, B की प�ी है'
'A ÷ B' का अथ� है िक 'A, B का िपता है'

उपयु�� के आधार पर, यिद 'M × N − O + P ÷ Q' है, तो M का Q से �ा संबंध है?
Ans 1. िपता के भाई की पु�ी

2. िपता के भाई की प�ी

3. माता के भाई की पु�ी

4. माता के भाई की प�ी

Q.21 B, C, D, E, F, G और H म� से ��ेक की परी�ा सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने
वाले एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। B के बाद केवल दो ���यो ंकी परी�ा होती
है। B और C के बीच केवल दो ���यो ंकी परी�ा होती है। F की परी�ा, E से ठीक पहले होती
है और H की परी�ा, G के ठीक बाद होती है। H की परी�ा, F से कुछ िदन पहले होती है। D की
परी�ा िकस िदन होती है?

Ans 1. रिववार

2. गु�वार

3. सोमवार

4. मंगलवार

Q.22 दी गई �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

222 194 166 138 110 82 ?
Ans 1. 54

2. 60

3. 66

4. 42

Q.23 यिद सं�ा 753814 के ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 1 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� सभी सम अंको ंका योगफल िकतना होगा?

Ans 1. 18

2. 16

3. 20

4. 24
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Q.24 िव� �ापार संगठन (WTO) के संबंध म� िन�िल�खत म� से कौन सा/से कथन सही है/ह�?

1. WTO समझौते, अंतरा��� ीय �ापार को सुिवधाजनक बनाने के िलए व�ुओ ंके साथ-साथ सेवाओ ंम�
�ापार को भी कवर करते ह�।
2. इसका उ�े� टै�रफ के साथ-साथ नॉन-टै�रफ बाधाओ ंको दूर करना और सभी सद� देशो ंको
अिधक बाजार प�ंच �दान करना है।
3. भारत ने आयात पर मा�ा�क �ितबंध हटाकर और टै�रफ दरो ंको कम करके, WTO म� िकए गए
�ापार के उदारीकरण के �ित अपनी �ितब�ताओ ंको बनाए रखा है।

Ans 1. केवल 1 और 2

2. केवल 1 और 3

3. केवल 2 और 3

4. 1, 2 और 3

Q.25 िकस भारतीय �ौ�ोिगकी सं�ान के महासागर, नदी, वायुमंडल एवं भूिम िव�ान क� � (CORAL) ने अपने
शोध म� पाया िक सतही ओजोन �दूषण भारत की कृिष को �भािवत करने वाला एक गंभीर मु�ा बनकर
उभरा है?

Ans 1. IIT खड़गपुर

2. IIT कानपुर

3. IIT गुवाहाटी

4. IIT मु� बई

Q.26 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

TCL ZIR FOX LUD ?
Ans 1. ARJ

2. RAJ

3. AJR

4. RJA

Q.27 फन�चर की तीन व�ुओ ंका औसत मू� ₹15,255 है। यिद उनके मू� 3 : 5 : 7 के अनुपात म� ह�, तो
सबसे स�ी व�ु का मू� (₹ म�) िकतना है?

Ans 1. 9,153

2. 3,051

3. 5,085

4. 7,119

Q.28 िन�िल�खत सं�ा-�तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 8 * * $ # 4 5 © © @ * 7 @ # & © 6 1 £ 9 8 4 (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएं ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� एक �तीक है?
Ans 1. 4

2. 3

3. 1

4. 2

Q.29 यूने�ो �ारा आयोिजत NGO के 2024 अंतरा��� ीय स�ेलन का िवषय �ा था?
Ans 1. उपल�� के िलए �मता िनमा�ण

2. कार�वाई के िलए �मता िनमा�ण

3. कार�वाई के िलए उपाग�ता िनमा�ण

4. नवाचार के िलए �मता िनमा�ण
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Q.30 तीन ��� P, Q और R ने 11 : 8 : 20 के अनुपात म� अपने िह�ो ंके साथ एक �वसाय शु� िकया। 9
महीने बाद, Q ने अपना 35% िह�ा वापस ले िलया, जबिक R ने वष� पूरा होने से 7 महीने पहले अपना
14% िह�ा वापस ले िलया। यिद वष� के अंत म� कुल लाभ ₹40,700 है, तो लाभ म� R का िह�ा (₹ म�)
�ात कीिजए।

Ans 1. 20,246

2. 20,529

3. 20,387

4. 20,606

Q.31 6 सं�ाओ ंका योग 288 है। उनका औसत �ात कीिजए।
Ans 1. 46

2. 48

3. 47

4. 49

Q.32 �ीमान U िबंदु F से ड� ाइव करना शु� करता है और पि�म की ओर 2 km ड� ाइव करता है। िफर
वह बाएं मुड़ता है और 4 km ड� ाइव करता है, िफर दाएं मुड़ता है और 10 km ड� ाइव करता है।
िफर वह बाएं मुड़ता है और 4 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है और 12 km ड� ाइव
करता है। वह अंत म� बाएं मुड़ता है और 2 km ड� ाइव करके िबंदु O पर �क जाता है। िबंदु F पर
पुनः  प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब
तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. 8 km, पूव� की ओर

2. 6 km, पि�म की ओर

3. 6 km, उ�र की ओर

4. 4 km, दि�ण की ओर

Q.33 2024 म� शु� की गई NPS वा�� योजना का �ाथिमक उ�े� �ा है?
Ans 1. सभी आयु समूहो ंके िलए मौजूदा रा�� ीय प�शन �णाली (NPS) को बदलना

2. असंगिठत �े� के �िमको ंके िलए प�शन लाभ का समथ�न करना

3. िवशेष �प से नाबािलगो ंके िलए बचत-सह-प�शन योजना की पेशकश करना

4. �ामीण �े�ो ंम� रहने वाले व�र� नाग�रको ंको वृ�ाव�ा प�शन �दान करना

Q.34 एक �ापारी को एक शट� ₹950 म� बेचने पर 5% की हािन होती है। उसे इसे ₹1,340 म� बेचने पर x% का
लाभ होगा। x का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 24

2. 49

3. 34

4. 44

Q.35 _______________ के कारण 17वी ंशता�ी म� कोरोमंडल तट पर डच ई� इंिडया कंपनी के �ापार म�
उ�ेखनीय वृ�� दज� की गई।

Ans 1. �े� म� ि�िटश �भाव की कमी और पतन

2. गोवा और सूरत म� �ापा�रक चौिकयो ंकी �ापना

3. दि�ण-पूव� एिशयाई बाजारो ंसे व� की मांग म� वृ��

4. �ेत िव�ोह के प�रणाम

Q.36 ��ेक 25 m कोर वाले एक घन का आयतन (m3 म�) �ात कीिजए।
Ans 1. 15,664

2. 15,625

3. 15,529

4. 15,583
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Q.37 एक सीढ़ी दीवार के सहारे इस �कार िटकी �ई है िक वह भूिम से 60° का कोण बनाती है। यिद सीढ़ी की
लंबाई 10 मीटर है, तो सीढ़ी का पाद दीवार से िकतनी दूरी पर है?

Ans 1. 5 मीटर

2. 10 मीटर

3. 8 मीटर

4. 6 मीटर

Q.38 बुकर 2024 के िलए लघुसूिचत, रेचल कुशनर (Rachel Kushner) के उप�ास का नाम �ा है?
Ans 1. द �स वन

2. अ �श िवद लव

3. ि�एशन लेक

4. िलजी �ेक'स बे� िम�ेक

Q.39 एक पाइप ट�क को 19 िमनट म� भर सकता है जबिक दूसरा पाइप पूरी तरह से भरे ट�क को 21 िमनट म�
खाली कर सकता है। यिद दोनो ंपाइपो ंको खाली ट�क पर एक साथ संचािलत िकया जाए, तो ट�क का दो-
ितहाई भाग भरने म� िकतना समय (िमनटो ंम�) लगेगा?

Ans 1. 399

2. 133

3. 266

4. 532

Q.40 िन�िल�खत आंकड़ो ंका ब�लक �ात कीिजए।
78, 75, 86, 90, 83, 86, 74, 70, 67, 90, 81, 64, 83, 78, 90, 66, 60, 87, 72, 78, 66, 78, 84, 68, 66,
85, 78

Ans 1. 86

2. 90

3. 78

4. 75

Q.41 िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक�, िवंडोज डे�टॉप इंटरफ़ेस म� टा�बार के मु� उ�े� को संदिभ�त
करता है?

Ans 1. यह डॉ�ूम�ट और मीिडया फ़ाइलो ंको �ोर करता है।

2. यह ओपेन और अ�र उपयोग िकए जाने वाले �ो�ाम तक ए�ेस �दान करता है।

3. यह वेब �ाउज़र शॉट�कट िड��े करता है।

4. यह उपयोगकता� लॉिगन िववरण मैनेज करता है।

Q.42 िन�िल�खत म� से कौन-सी नृ� शैली राधा और कृ� की �ेम कहािनयो ंको �दिश�त करती है?
Ans 1. मटकी

2. कालबेिलया

3. रासलीला

4. िग�ा

Q.43 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा 43 और 32 दोनो ंसे िवभा� है?
Ans 1. 135131

2. 137005

3. 137868

4. 136224
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Q.44 जनवरी 2025 म�, भारत �ारा भाग िलए गए अ�ास LA PEROUSE के बारे म� िन�िल�खत कथनो ंपर
िवचार कीिजए।

1. भारतीय नौसेना ने INS मंुबई- एक िनद� �िशत िमसाइल िव�ंसक, के साथ अ�ास के चौथे सं�रण म�
भाग िलया।
2. यह अ�ास अंडमान और िनकोबार �ीप समूह के पास भारतीय समु�ी सीमा म� आयोिजत िकया गया
था।
3. भारत की भागीदारी इंडो-पैिसिफक म� समु�ी सहयोग को बढ़ावा देने के िलए अपने SAGAR िवजन के
अनु�प है।
4. यह भारत और इंडोनेिशया के बीच िवशेष �प से आयोिजत एक ि�प�ीय नौसैिनक अ�ास है।

उपयु�� कथनो ंम� से कौन-से सही ह�?
Ans 1. केवल 1, 3 और 4

2. केवल 1 और 3

3. केवल 1, 2 और 4

4. केवल 2 और 3

Q.45 इस �� म�, सं�ाओ ंके एक समूह को नीचे दी गई तािलका और उसके बाद की शत� के अनुसार अ�रो ं
और �तीको ंका उपयोग करके कूटब� िकया गया है।
सं�ा 7 8 2 3 4 5 6
कूट Z Q * @ % $ T

शत�:
1. यिद पहला और दूसरा अंक सम है, तो दोनो ंको 'A' के �प म� कूटब� िकया जाना है।
2. यिद पहला और अंितम अंक िवषम है, तो दोनो ंको पहले अंक के कूट के �प म� कूटब� िकया जाना
है।
3. यिद तीसरा और चौथा अंक सम है, तो उनके कूट को आपस म� बदला जाना है।

िन�िल�खत अंको ंके िलए कूटो ंका सही संयोजन (केवल उपयु� शत�/शत� का अनुसरण करके) �ा
होगा?

71628
Ans 1. Z J T T Q 

2. Z J * * Q 

3. Z J * T Q 

4. Z J T * Q 

Q.46 भारत का �ादेिशक जल, आधार रेखा से िकतने समु�ी मील तक फैला �आ है?
Ans 1. 200

2. 24

3. 12

4. 100

Q.47 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘HIRE’ को ‘7539’ के �प म� कूटब� िकया जाता है तथा ‘INKS’ को ‘2496’ के
�प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म� ‘I’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 2

2. 5

3. 9

4. 6

Q.48 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� के बीच अनुसरण िकया गया पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह
यु� के बीच अनुसरण िकए गए पैटन� और संबंध के समान हो?

# : IPJ :: NUO : %
Ans 1. # = KRJ, % = NSM

2. # = KRL, % = NRM

3. # = KRL, % = LSM

4. # = KRL, % = NSL
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Q.49
का सरलीकृत मान �ात कीिजए।

Ans 1. 4660

2. 4655

3. 4661

4. 4654

Q.50 तीन सं�ाएँ 5 : 1 : 7 के अनुपात म� ह�, और उनका LCM, 7595 है। उनका HCF �ात कीिजए।
Ans 1. 259

2. 236

3. 217

4. 208

Q.51 िकसी आंकड़ा समु�य का ब�लक उसके मा� से 17.7 अिधक है, तो ब�लक, मा��का से _____
अिधक है।
(मूलानुपाती सू� का उपयोग कर�।)

Ans 1. 9.8

2. 4.8

3. 11.8

4. 15.4

Q.52 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. GN-LS

2. TA-YE

3. BI-GN

4. HO-MT

Q.53 P, Q, R, S, T, U और V एक गोल मेज के प�रतः  के� की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। P के दाई ंओर से
िगनने पर P और T के बीच केवल दो लोग बैठे ह�। T और V के बीच केवल दो लोग बैठे ह�। P और Q के
बीच केवल तीन लोग बैठे ह�। R, U के ठीक बाएं पड़ोस म� बैठा है। Q के बाई ंओर से िगनने पर Q और U
के बीच िकतने लोग बैठे ह�?

Ans 1. 3

2. 1

3. 4

4. 2

Q.54 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन अ�र-समूह यु� एक
िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह यु�
उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत यु� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. GC−ZV

2. RN−KG

3. CY−VR

4. LH−DC

Q.55 �ामीण िवकास काय��मो ंम� शािमल ह��ेपो ंम� से एक �ा है?
Ans 1. िबना संपक�  वाले गांवो ंको सड़क संपक�  �दान करना

2. शहरी हवाई अ�ो ंका िवकास

3. मेट� ो रेल का िव�ार

4. गगनचंुबी इमारतो ंका िनमा�ण
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Q.56 िन�िल�खत सं�ा-�तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) & 2 6 9 5 7 & € 9 * % £ 7 © 5 3 3 @ 2 © % # (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� एक �तीक है?
Ans 1. 3

2. 4

3. 2

4. 5

Q.57 A की आयु, और B की आयु के 4 गुने का योग 37 वष� है। जब A की आयु के 7 गुने को, B की आयु के 6
गुने म� जोड़ा जाता है, तो प�रणाम 61 वष� होता है। A और B की आयु का योग (वष� म�) िकतना है?

Ans 1. 7

2. 11

3. 10

4. 6

Q.58 ABCD एक चतुभु�ज है िजसम� AB  DC है, तथा E और F �मशः  िवकण� AC और BD के म� िबंदु ह�।

यिद AB = 14 cm, BC = 73 cm, DC = 90 cm और AD = 22 cm है, तो EF की लंबाई (cm म�) िकतनी
है?

Ans 1. 42

2. 38

3. 34

4. 43

Q.59 CK 17 एक िनि�त तरीके से EG 29 से संबंिधत है। उसी तरह KM 12, MI 24 से संबंिधत है। समान तक�
का पालन करते �ए, PQ 16 िदए गए िवक�ो ंम� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. TV 29

2. PR 11

3. SP 33

4. RM 28

Q.60 भारतीय संिवधान के िकस अनु�ेद म� रा�ो ंको अंतरा��� ीय िववादो ंको म��ता �ारा िनपटाने के िनद�श
िदए गए ह�?

Ans 1. अनु�ेद 51c

2. अनु�ेद 51b

3. अनु�ेद 51d

4. अनु�ेद 51e
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Q.61 िदए गए वेन आरेख का �ानपूव�क अ�यन कीिजए और नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।

िविभ� खंडो ंकी सं�ाएँ, ���यो ंकी सं�ा को दशा�ती ह�। ऐसे िकतने सज�न ह� जो आहारिवद् भी ह�
लेिकन नाई नही?ं

Ans 1. 15

2. 18

3. 9

4. 22

Q.62 2100 m की वृ�ाकार दौड़ म�, अिमत 42 सेकंड म� एक च�र पूरा करता है और सुिमत 75 सेकंड म� एक
च�र पूरा करता है। यिद वे िवपरीत िदशाओ ंम� दौड़ रहे ह�, तो प�रिध पर िकतने अलग-अलग िमलन
िबंदु ह�?

Ans 1. 29

2. 49

3. 39

4. 38

Q.63 नीचे िदए गए िवक�ो ंम� से कौन-सा िवक� 216x3 + 343y3 + 756x2y + 882xy2 के समतु� है?
Ans 1. (8x + 7y)3

2. (7x + 6y)3

3. (6x + 10y)3

4. (6x + 7y)3

Q.64
अपनी सामा� चाल की  चाल से चलते �ए िवशाल अपने काया�लय 25 िमनट की देरी से प�ंचता है।

उसे अपने घर और काया�लय के बीच की दूरी तय करने म� सामा�तः  िकतना समय लगता है?
Ans 1. 103 िमनट

2. 92 िमनट

3. 100 िमनट

4. 104 िमनट

Q.65 कौन-सी �मुख खोज जठर अ��ता (hyperacidity) के उपचार म� दवाओ ंके िनमा�ण म� सहायक होती
है?

Ans 1. पाचन म� एंजाइमो ंकी भूिमका

2. पेट के एिसड को बेअसर करने के िलए एंटीबायोिटक दवाओ ंका उपयोग

3. िह�ामाइन पेट म� एिसड �ाव को उ�ेिजत करता है

4. पेट म� मौजूद हाइड� ो�ो�रक एिसड

Q.66 �ार और चने के बाजार मू� का अनुपात 2 : 5 है तथा एक प�रवार म� उपभोग की गई उनकी मा�ा का
अनुपात 4 : 7 है। �ार और चने के �य का अनुपात �ात कीिजए।

Ans 1. 8 : 35

2. 9 : 36

3. 37 : 10

4. 1 : 2
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Q.67 उ�राखंड म� पाई जाने वाली िन�िल�खत म� से कौन-सी वनवासी जनजाित, मौसमी �वास और वन-
आधा�रत मवेशी पशु चारण के िलए जानी जाती है?

Ans 1. था� (Tharu)

2. ग�ी (Gaddi)

3. वन गु�र (Van Gujjar)

4. भील (Bhil)

Q.68 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

302 300 296 290 282 ?
Ans 1. 268

2. 270

3. 274

4. 272

Q.69 यिद + का अथ� − है, − का अथ� × है, × का अथ� ÷ है, और ÷ का अथ� + है, तो िन�िल�खत समीकरण म�
��वाचक िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

45 – 2 ÷ 9 + 16 × 8 = ?
Ans 1. 97

2. 80

3. 100

4. 87

Q.70 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर GQCN एक िनि�त तक�  के अनुसार LNHK से संबंिधत है। QKMH
उसी तक�  के अनुसार VHRE से संबंिधत है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए AEWB िदए गए िवक�ों
म� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. FABX

2. FBBY

3. EBCX

4. GCAZ

Q.71 िकतनी धनरािश (₹ म�) 4% वािष�क साधारण �ाज की दर से 3 वष� म� ₹840 हो जाएगी?
Ans 1. 7,000

2. 800

3. 700

4. 750

Q.72
 का सरलीकृत मान �ात कीिजए।

Ans 1. 127

2. 125

3. 122

4. 126

Q.73 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

KP23, LQ32, MR41, NS50, ?
Ans 1. OT58

2. OW59

3. OW58

4. OT59
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Q.74 एक खुदरा िव�ेता, व�ु पर खरीदारो ंके िलए िन�िल�खत छूट �ीम� �दान करता है।
I. 27% की दो �िमक छूट
II. 7% की छूट के बाद 6% की एक अ� छूट
III. 45% और 29% की �िमक छूट
IV. 20% की छूट के बाद 38% की एक अ� छूट
िकस �ीम का िव�य मू� अिधकतम होगा?

Ans 1. I

2. II

3. III

4. IV

Q.75 कौन-सा मामला सव�� �ायालय �ारा 99व� संिवधान संशोधन (NJAC) को र� करने से संबंिधत है?
Ans 1. सु�ीम कोट� एडवोकेट्स-ऑन-�रकॉड� एसोिसएशन केस (2015)

2. िमनवा� िम� केस (1980)

3. गोलकनाथ केस (1967)

4. केशवानंद भारती केस (1973)

Q.76 उस समूह का चयन कर� , िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह� जैसे िक िन�िल�खत समूह की सं�ाएँ
संबंिधत ह�।

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 - 13 पर संि�याएँ, जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद, की जा सकती ह�।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना और िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)

(19, 354, 7)
(9, 73, 8)

Ans 1. (39, 1510, 10)

2. (22, 481, 2)

3. (28, 778, 5)

4. (3, −10, 19)

Q.77 अ�ैल 2025 म�, भारतीय �रज़व� ब�क (RBI) ने वैि�क आिथ�क अिनि�तताओ ंके जवाब म� अपनी मौि�क
नीित के �ख को समायोिजत िकया। RBI �ारा अपनाया गया नया �ख �ा था?

Ans 1. आ�ामक

2. तट�

3. अनुकूल

4. �ितबंधा�क

Q.78 64% की छूट देने के बाद, एक वाटर कूलर का मू� ₹6,480 है। यिद कोई छूट नही ंदी जाती है, तो
दुकानदार को 20% का लाभ होता है। वाटर कूलर का �य मू� (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 14,998

2. 14,999

3. 15,000

4. 14,997

Q.79 घन� का सू� �ा है?
Ans 1. घन� = ��मान/आयतन

2. घन� = आयतन/��मान

3. घन� = ��मान आयतन

4. घन� = भार/आयतन
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Q.80 कं�ूटर मेमोरी के संदभ� म� RAM और ROM के संब� ध म� िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन सही है?
Ans 1. RAM को राइट (write) नही ंिकया जा सकता, केवल रीड (read) िकया जा सकता है।

2. RAM नॉन- वोलाटाइल है, जबिक ROM वोलाटाइल है।

3. ROM, RAM से ती�तर है।

4. RAM सि�य �ो�ाम के िलए डेटा को अ�ायी �प से सं�हीत करता है, जबिक ROM फम�वेयर को �ायी �प से सं�हीत करता है।

Q.81 यिद 6 : 42 :: 7.6 : x और 3 : 6 :: 6 : y है, तो x और y का अनुपात �ात कीिजए।
Ans 1. 134 : 28

2. 137 : 40

3. 135 : 32

4. 133 : 30

Q.82 �ा�ोिडयम का कौन-सा अि�तीय गुणधम� मले�रया को आविधक �र वाला एक च�ीय रोग बनाता है?
Ans 1. म�र के काटने से अनवरत �वेश

2. पया�वरण से िनरंतर पुनः  सं�मण

3. केवल यकृत कोिशकाओ ंका सं�मण

4. RBC संिवदार और ��ेक कुछ िदनो ंम� आिवष मोचन

Q.83 िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक� भारत के कुछ भागो ंम� दि�ण-पि�म मानसून के दौरान वषा� के
अ�ायी िवराम की सव�� तम � या� या करता है?

Ans 1. पूव� गत� का िवकास

2. मानसून म� �कावट

3. �ॉस-इ�ेटो�रयल सज�

4. उपो�किटबंधीय जेट ह��ेप

Q.84 MN और XY दो समा�र रेखाएँ ह�, एक रेखा BK है जो इन रेखाओ ंको �मशः  B और K िबंदुओ ंपर
�ित�ेद करती है।
यिद ∠NBK = 78°, तो ∠YKB की माप �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.85 MS-Excel 365 म� िकसी वक� बुक को शी�ता से सेव करने के िलए िकस कीबोड� शॉट�कट का उपयोग
िकया जाता है?

Ans 1. Ctrl + C

2. Ctrl + S

3. Ctrl + V

4. Ctrl + P

Q.86 यिद सं�ा 7135624 म� ��ेक सम अंक म� 3 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� 2 जोड़ा जाए, तो इस
�कार बनी नई सं�ा म� अंितम दो तथा पहले दो अंको ंका योगफल िकतना होगा?

Ans 1. 20

2. 22

3. 18

4. 24
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Q.87 �ोबल एंटर�े�ोरिशप मॉिनटर (GEM) 2025 के अनुसार, िकस देश म� कुल �ारंिभक चरण उ�मशीलता
गितिविध (TEA) दर सबसे अिधक है?

Ans 1. �ाज़ील

2. भारत

3. संयु� रा� अमे�रका

4. संयु� अरब अमीरात

Q.88 सरकार के अवसंरचना पर बल देने के कारण िव� वष� 24 म� सीम�ट उ�ादन म� िकतने �ितशत की वृ��
दज� की गई?

Ans 1. 5%

2. 11%

3. 7%

4. 9%

Q.89 A, B, C, D, E और F एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचलो तल
का नंबर 1 है, उसके ऊपर के तल का नंबर 2 है और इसी तरह सबसे ऊपर के तल का नंबर 6 है। C एक
ऐसे तल पर रहता है जो एक अभा� सं�ा है। C और B िजन तलो ंपर रहते ह� उनका गुणनफल 8 है। E,
F के ठीक ऊपर रहता है। B और D िजन तलो ंपर रहते ह� उनका योग 7 है। A और D के बीच िकतने
��� रहते ह�?

Ans 1. 3

2. 1

3. 4

4. 2

Q.90 एक ��� अपनी मािसक आय का 75% खच� करता है, वह �ित माह ₹5,538 बचाता है। उसका मािसक
�य (₹ म�) िकतना है?

Ans 1. 16,539

2. 16,589

3. 16,688

4. 16,614

Q.91 एक िनि�त कूट भाषा म�, 'QBOE' को '76' के �प म� कूटब� िकया जाता है और 'DWIJ' को '69' के
�प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म� 'YAPC' के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 69

2. 72

3. 70

4. 74

Q.92 पु�क 'छौकं: ऑन फ़ूड, इकोनॉिम� एंड सोसाइटी (Chhaunk: On Food, Economics and
Society)' िन�िल�खत म� से िकसके �ारा िलखी गई है?

Ans 1. अिभजीत बनज�

2. सु�म�म �ामी

3. श��कांत दास

4. रघुराम राजन

Q.93 टाउन J, टाउन K के उ�र म� है। टाउन K, टाउन L के पूव� म� है। टाउन L, टाउन M के पि�म म� है। टाउन
M, टाउन N के दि�ण म� है। टाउन J, टाउन N के दि�ण-पि�म म� है। टाउन M के संबंध म� टाउन K की
��ित �ा है?

Ans 1. दि�ण

2. पूव�

3. पि�म

4. उ�र
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Q.94 िकसी िनि�त रािश पर 17% वािष�क �ाज दर से 2 वष� के साधारण �ाज और वािष�क �प से संयोिजत
च�वृ�� �ाज के बीच का अंतर ₹967 है। रािश �ात कर�  [िनकटतम पूणा�क तक पूणा�िकत कर� ]।

Ans 1. ₹33,473

2. ₹33,480

3. ₹33,460

4. ₹33,454

Q.95 माइकल मधुसूदन द� �ारा 1849 म� �कािशत उस का� सं�ह का शीष�क �ा है, िजसम� पृ�ीराज
चौहान की जीवनगाथा विण�त है?

Ans 1. द व�रयर'स टेल

2. इकोस ऑफ राजपूतना

3. द नोबल िकंग

4. द कैपिटव लेडी

Q.96 उस ि�भुज का �े�फल �ात कीिजए, िजसकी भुजाएँ 8 cm, 9 cm और 13 cm ह�। (दशमलव के दो
�ानो ंतक पूणा�िकत)

Ans 1. 35.50 cm2

2. 35.03 cm2

3. 35.85 cm2

4. 35.97 cm2

Q.97 MS वड� 365 म�, कौन सा फीचर उपयोगकता�ओ ंको िविभ� बुलेट � टाइल या �तीको ंका चयन करके और
उनके आकार और रंग को संशोिधत करके बुलेटेड सूिचयो ंकी उप��ित को क� टमाइज करने की सुिवधा
देता है?

Ans 1. फ़ॉम�ट प�टर

2. िल� ट � टाइल

3. लाइन � पेिसंग

4. बुलेट लाइ�ेरी

Q.98 िन�िल�खत म� से िकसने बाजार सुधारो ंके �भावी काया��यन के िलए एक अधी�क (शहना-ए-मंडी) की
िनयु�� की?

Ans 1. उलुग खान

2. रिजया सु�ान

3. अलाउ�ीन �खलजी

4. मुह�द गौरी

Q.99 जब आप िवंडोज़ पर कोई फ़ाइल िडलीट करते ह� और इसे रीसायकल िबन म� रखा जाता है, तो िन� म� से
कौन-सा कथन स� है?

Ans 1. फ़ाइल को राइट-��क करके और '�र�ोर' िवक� का चयन करके �र�ोर िकया जा सकता है।

2. फ़ाइल िस�म से �ायी �प से हटा दी जाती है और उसे �र�ोर नही ंिकया जा सकता।

3. फ़ाइल को िस�म के भ�ारण �ान पर ले जाया जाता है, लेिकन �ायी �प से िडलीट िकए जाने तक वह अ�ा� रहती है।

4. फ़ाइल लॉक रहती है और उसे आगे ए�ेस या िडलीट नही ंिकया जा सकता।

Q.100 िन�िल�खत म� से िकसने ि�िटश नील बागान मािलको ंके िव�� 'बारासात िव�ोह' के नाम से �िस�
सि�य असहयोग आंदोलन का नेतृ� िकया?

Ans 1. टीटू मीर (Titu Mir)

2. िसद्धू मुमू� (Sidhu Murmu)

3. दुदू िमयां (Dudu Miyan)

4. हाजी शरीयतु�ाह (Haji Shariatullah)
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